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POLSKA 1ZBA RZECZNIKOW PATENTOWYCH
Egzamin konkursowy TEST
30 wrzesnia 2017 r.

POUCZENIE:

1. Niniejszy test sktada sig z zestawu 100 pytar (strony 1 do 15) oraz karty odpowiedzi (strona 16).
Przed przystgpieniem do rozwigzywania testu kandydat powinien sprawdzic, czy otrzymany
materiat zawiera wszystkie strony wskazane w pkt 1. oraz czy wszystkie strony sq czytelne. W
przypadku braku jakiejkolwiek strony, wzglednie gdy strona jest nieczytelna, nalezy ten fakt zgftosic
Zespofowi Egzaminacyjnemu.

3. Praca egzaminacyjna jest oznaczona indywidualnym kodem. Numer kodu kandydat wpisuje w
miejscu do tego przeznaczonym, w prawym gérnym rogu na kazdej stronie zestawu pytan oraz na
karcie odpowiedzi.

4. Na kazde pytanie zawarte w zestawie sformutowano trzy propozycje odpowiedzi, z ktorych tylko
jedna jest prawidfowa.

5. Kandydat zaznacza odpowiedzi na karcie odpowiedzi przez umieszczenie we wfasciwym polu
znaku ,X” niewykraczajqcego poza krawedzie pola. Zaznaczenie wiecej niz jednej odpowiedzi lub
brak zaznaczenia jakiejkolwiek odpowiedzi traktowane jest jako odpowied? nieprawidtowa na
okreslone pytanie. Dopuszcza sig korekty odpowiedzi w miejscu wskazanym na karcie odpowiedzi
(tabela korekt).

ZESTAW PYTAN

1. Zgodnie z ustawg Prawo wtasnosci przemystowej do projektéw wynalazczych zaliczamy:
a) wynalazki, wzory uzytkowe, wzory przemystowe, topografie uktadéw scalonych i projekty
racjonalizatorskie,
b) wynalazki, wzory uzytkowe, wzory przemystowe, projekty racjonalizatorskie, oznaczenia
geograficzne,
¢) wynalazki, wzory przemystowe, topografie uktadéw scalonych i projekty
racjonalizatorskie.
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2. Zgodnie z ustawg Prawo wiasnosci przemystowej wydanie decyzji o udzieleniu patentu na
wynalazek oraz prawa ochronnego na wzor uzytkowy nastepuje po:
a) sprawdzeniu przez Urzad Patentowy prawidtowosci dokonanego zgtoszenia wynalazku w
celu uzyskania patentu lub prawa ochronnego,
b) sprawdzeniu przez Urzad Patentowy, w ustalonym zakresie, czy sg spetnione warunki
wymagane do uzyskania patentu lub prawa ochronnego,
c) sprawdzeniu przez Urzad Patentowy prawidtowosci dokonanego zgtoszenia wynalazku w
celu uzyskania patentu lub prawa ochronnego po stwierdzeniu, ze osoby trzecie nie
ztozyty sprzeciwu w terminie wskazanym w ustawie.

3. Zgodnie z ustawg Prawo wtasnosci przemystowej twércg projektdw wynalazczych moze by¢:
a) osoba fizyczna,
b) osoba fizyczna albo osoba prawna,
c) osoba fizyczna, osoba prawna lub jednostka organizacyjna nieposiadajgca osobowosci
prawne;j.

4. Zgodnie z ustawg Prawo wtasnosci przemystowej poziom wynalazczy rozwigzania technicznego
ocenia sie przez pryzmat:
a) przecietnego odbiorcy produktu, ktory jest przedmiotem rozwigzania technicznego,
b) znawcy z dziedziny techniki, z ktérej dane rozwigzanie techniczne pochodzi,
c) zorientowanego uzytkownika produktu z dziedziny, z ktérej pochodzi rozwigzanie
techniczne.

5. Zgodnie z ustawg Prawo witasnosci przemystowej programéw do maszyn cyfrowych:
a) nie uwaza sie za wynalazki,
b) uwaza sie za wynalazki pod warunkiem ich prawidtowego ujawnienia w opisie wynalazku
i zgtoszenia w Urzedzie Patentowym,
c) uwaza sie za wynalazki jesli s nowe i posiadajg poziom wynalazczy.

6. Zgodnie z ustawg Prawo wtasnosci przemystowej zakres przedmiotowy ochrony patentowej jest
wyznaczany przez:
a) podanie okreslajace przedmiot zgtoszenia oraz wniosek o udzielenie patentu lub patentu
dodatkowego,
b) opis patentowy ujawniajacy istote wynalazku,
c) zastrzezenie lub zastrzezenia patentowe.

7. Zgodnie z ustawg Prawo wtasnosci przemystowej Urzad Patentowy odmawia udzielenia patentu na
wynalazek jesli:
a) nie zostaty spetnione ustawowe warunki do jego uzyskania,
b) nie zostata uiszczona optata za pierwszy okres ochronny,
c) zostaty spetnione ustawowe warunki do jego uzyskania lecz nie zostata uiszczona optata
za pierwszy okres ochronny.
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8. Zgodnie z ustawg Prawo wiasnosci przemystowej przez uzyskanie patentu nabywa sie prawo:
a) wylacznego korzystania z wynalazku w sposéb zawodowy lub zarobkowy jedynie na
catym obszarze Rzeczpospolitej Polskiej,
b) wytacznego korzystania z wynalazku w sposéb zawodowy lub zarobkowy na catym
obszarze Rzeczpospolitej Polskiej jak tez na obszarze Unii Europejskiej,
¢) wylacznego korzystania z wynalazku jedynie w sposéb zarobkowy na catym obszarze Unii
Europejskiej.

9. Zgodnie z ustawa Prawo wiasnosci przemystowej umowa o przeniesienie patentu lub prawa
ochronnego na wzér uzytkowy wymaga:
a) zachowania formy aktu notarialnego pod rygorem niewaznosci,
b) zachowania formy pisemnej pod rygorem niewaznosci,
c) zachowania formy pisemnej z urzedowym poswiadczeniem daty pod rygorem
niewaznosci.

10. Zgodnie z ustawa Prawo wtasnosci przemystowej licencja, ktérej moze udzieli¢ Urzad Patentowy
W sytuacjach przewidzianych prawem jest:

a) licencjg przymusowa,

b) licencja dorozumiang,

c) licencjg otwarta.

11. Zgodnie z ustawg Prawo wtasnosci przemystowej prawo ochronne na wzér uzytkowy jest
udzielane na:

a) 20 lat z mozliwoscig ztozenia wniosku o przyznanie dodatkowego prawa ochronnego,
b) 10lat,

¢) 10 lat z mozliwoscig przedtuzenia o kolejne okresy 10-letnie.

12. Zgodnie z ustawa Prawo wtasnosci przemystowej wzér przemystowy odznacza sie indywidualnym
charakterem, jezeli:

a) ogolne wrazenie, jakie wywotuje na zorientowanym uzytkowniku, rézni sie od ogdlnego
wrazenia wywotanego na nim przez wzér publicznie udostepniony przed datg, wedtug ktorej
oznacza sie pierwszenstwo,

b) ogélne wrazenie, jakie wywotuje na uwaznym konsumencie, rézni sie od ogdlnego wrazenia
wywotanego na nim przez wzér publicznie udostepniony przed data, wedtug ktdrej oznacza
sie pierwszenstwo,

c) ogodlne wrazenie, jakie wywotuje na ekspercie w dziedzinie, rézni sie od ogdlnego wrazenia
wywotanego na nim przez wzér publicznie udostepniony przed data, wedtug ktdrej oznacza
sie pierwszenstwo.
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13. Zgodnie z ustawa Prawo wtasnosci przemystowej wspdlne prawo ochronne na znak towarowy to
oznaczenie:

a) przeznaczone do rownoczesnego uzywania przez kilka oséb, w tym przedsiebiorcow, ktorzy
zgtosili go wspdlnie, jezeli uzywanie takie nie jest sprzeczne z interesem publicznym i nie ma
na celu wprowadzenia odbiorcéw w btgd, w szczegdlnosci co do charakteru, przeznaczenia,
jakosci, wiasciwosci lub pochodzenia towaréw,

b) przeznaczone do réwnoczesnego uzywania przez kilku przedsiebiorcow, ktdrzy zgtosili go
wspdlnie, jezeli uzywanie takie nie jest sprzeczne z interesem publicznym i nie ma na celu
wprowadzenia odbiorcéw w bigd, w szczegélnosci co do charakteru, przeznaczenia, jakosci,
wiasciwosci lub pochodzenia towaréw,

c) przeznaczone do réwnoczesnego uzywania przez osoby fizyczne nieprowadzace dziatalnosci
gospodarczej, ktore zgtosity go wspdlnie, jezeli uzywanie takie nie jest sprzeczne z interesem
publicznym i nie ma na celu wprowadzenia odbiorcow w btad, w szczegélnosci co do
charakteru, przeznaczenia, jakosci, wtasciwosci lub pochodzenia towardw.

14. Zgodnie z ustawg Prawo wiasnosci przemystowej pierwszenstwo do uzyskania prawa ochronnego
na znak towarowy oznacza sie wedtug:
a) daty zgtoszenia znaku towarowego w Urzedzie Patentowym,
b) daty decyzji o udzieleniu prawa ochronnego na znak towarowy,
c) daty wprowadzenia do obrotu gospodarczego towaréw/ustug oznaczonych znakiem
towarowym.

15. Zgodnie z ustawg Prawo wtasnosci przemystowej organizacja posiadajgca osobowos¢ prawng,
powotana do reprezentowania intereséw przedsiebiorcéw, moze uzyska¢ prawo ochronne na znak
towarowy przeznaczony do uzywania w obrocie przez te organizacje i przez zrzeszone w niej
podmioty. Bedzie to:

a) wspodlny znak towarowy gwarancyjny,

b) wspdlny znak towarowy,

¢) wspodlne prawo ochronne na znak towarowy.

16. Zgodnie z ustawg Prawo wiasnosci przemystowej do czasu wydania decyzji zgtaszajagcy moze
dokonywad w zgtoszeniu uzupetnien i poprawek, ktore:
a) moga prowadzi¢ do zmiany istoty znaku towarowego oraz rozszerzenia wykazu towardw, dla
ktorych znak ten zostat zgtoszony,
b) moga prowadzi¢ do zmiany istoty znaku towarowego,
¢) nie mogg prowadzi¢ do zmiany istoty znaku towarowego ani rozszerza¢ wykazu towaréw, dla
ktorych znak ten zostat zgtoszony.

17. Zgodnie z ustawg Prawo wiasnosci przemystowej udzielenie prawa ochronnego nastepuje pod
warunkiem uiszczenia optaty za dziesiecioletni okres ochrony. W razie nieuiszczenia optaty w
wyznaczonym terminie Urzad Patentowy:

a) stwierdza wygasniecie decyzji o udzieleniu prawa ochronnego,

b) stwierdza niewazno$¢ decyzji o udzieleniu prawa ochronnego na znak towarowy,

¢) wydaje decyzje o umorzeniu postepowania.
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18. Zgodnie z ustawa Prawo witasnosci przemystowej od decyzji Urzedu Patentowego wydanej po
rozpatrzeniu sprzeciwu ztozonego wobec zgtoszonego znaku towarowego stuzy:

a) wniosek o ponowne rozpatrzenie sprawy rozstrzygany przez innego Eksperta wyznaczonego
przez Prezesa Urzedu Patentowego,

b) wniosek o ponowne rozpatrzenie sprawy rozstrzygany przez kolegia orzekajace do spraw

spornych,

c) wniosek o ponowne rozpatrzenie sprawy rozstrzygany przez Komisje Odwotawcza.

19. Zgodnie z ustawg Prawo wtasnosci przemystowej czas trwania prawa ochronnego na znak

towarowy wynosi:

a) 10 lat od daty zgtoszenia znaku towarowego w Urzedzie Patentowym, a po tym terminie
prawo wygasa,

b) 10 lat od daty zgtoszenia znaku towarowego w Urzedzie Patentowym i moze zosta¢ na
whiosek uprawnionego, przedtuzone, w drodze decyzji, dla wszystkich lub czesci towaréw
jedynie na kolejne 10 lat, a po tym termie prawo wygasa,

c) 10 lat od daty zgtoszenia znaku towarowego w Urzedzie Patentowym i moze zostaé na

whniosek uprawnionego, przedtuzone, w drodze decyzji, dla wszystkich lub czesci towaréw na
kolejne okresy dziesiecioletnie.

20. Zgodnie z ustawg Prawo witasnosci przemystowej licencjobiorca:

a) moze udzieli¢ sublicencji na uzywanie znaku towarowego w zakresie udzielonego mu

upowaznienia,

b) nie moze udzieli¢ sublicencji na uzywanie znaku towarowego niezaleznie od udzielonego mu
upowaznienia,

¢) moze udzieli¢ sublicencji na uzywanie znaku towarowego nawet w braku udzielonego mu
upowaznienia.

21. Zgodnie z ustawg Prawo wiasnosci przemystowej w sprawach, w ktérych wpis do rejestr
prowadzonego przez Urzad Patentowy jest uzalezniony od ztozenia wniosku:

a)
b)
c)

wpisu dokonuje sie na podstawie postanowienia o wpisie,

wpisu dokonuje sie na podstawie decyzji,

nie wydaje sie ani postanowienia ani decyzji lecz Urzad Patentowy wydaje zaswiadczenie
o dokonaniu wpisu.

22. Zgodnie z ustawg Prawo wiasnosci przemystowej o udzielonych przez Urzad Patentowy
patentach, dodatkowych prawach ochronnych, prawach ochronnych, prawach z rejestracji, ochronie
miedzynarodowych znakéw towarowych i wzoréw przemystowych, a takze o ttumaczeniach
patentéw europejskich ogtasza sie:

a)

w Biuletynie Urzedu Patentowego,

b) w Dzienniku Urzedowym Unii Europejskiej,

c)

w Wiadomosciach Urzedu Patentowego.
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23. Zgodnie z ustawq Prawo wtasnosci przemystowej wniosek o ponowne rozpatrzenie sprawy od
decyzji wydanej przez Urzad Patentowy skfada sie w terminie:

a) 2 miesigce od daty doreczenia stronie decyzji,

b) 1 miesigc od daty doreczenia stronie decyzji,

c) 7 dniod daty doreczenia stronie decyz;ji.

24. Zgodnie z ustawg Prawo wtasnosci przemystowej skarga do sgdu administracyjnego przystuguje:
a) tylko na decyzje wydawane przez urzad Patentowy,
b) tylko na postanowienia wydawane przez urzad Patentowy,
¢) zaréwno na decyzje jak i postanowienia wydawane przez urzad Patentowy.

25. Zgodnie z ustawg Prawo wtasnosci przemystowej sprawy o uniewaznienie patentu, patentu
europejskiego udzielonego w trybie okreslonym w Konwencji o patencie europejskim, dodatkowego
prawa ochronnego, prawa ochronnego albo prawa z rejestracji rozstrzygane sg przez:

a) sad administracyjny na skutek wniesienia skargi,

b) Urzad Patentowy w trybie postepowania spornego,

¢) sad powszechny na skutek wniesienia pozwu.

26. Zgodnie z ustawa Prawo wtasnosci przemystowej roszczen z tytutu naruszenia patentu, prawa
ochronnego na wzor uzytkowy, prawa z rejestracji na wzor przemystowy mozna dochodzi¢:
a) po ztozeniu do Urzedu Patentowego wniosku o udzielenie stosownego prawa
wytgcznego,
b) po uzyskaniu wtasciwego prawa wytgcznego,
c) po zawiadomieniu naruszyciela o przystugujgcym uprawnionemu prawie wytgcznym.

27. Zgodnie z ustawg Prawo wiasnosci przemystowej znakiem podrobionym jest:

a) uzyte bezprawnie znaki identyczne lub takie, ktére nie mogg by¢ odréznione w zwyktych
warunkach obrotu od znakéw zarejestrowanych, dla towaréw objetych prawem
ochronnym,

b) znaki zgtoszone lub zarejestrowane z wczesniejszym pierwszenstwem ktére nie mogg by¢
odrdznione w zwyktych warunkach obrotu od znakéw zarejestrowanych, dla towaréw
objetych prawem ochronnym,

c) znak ustugowy, ktére nie mogg by¢ odrdznione w zwyktych warunkach obrotu od znakéw
zarejestrowanych, dla towaréw objetych prawem ochronnym.

28. Zgodnie z ustawg Prawo witasnosci przemystowej Urzad Patentowy pobiera w zwigzku z ochrong
praw wtasnosci przemystowe;j:

a) jedynie optaty okresowe,

b) jedynie optaty jednorazowe,

c) zaréwno optaty okresowe jak i jednorazowe.
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29. Zgodnie z ustawa Prawo wiasnosci przemystowej petnomocnikiem strony w postepowaniu przed
Urzgdem Patentowym w sprawach zwigzanych z dokonywaniem i rozpatrywaniem zgtoszen oraz
utrzymywaniem ochrony znakéw towarowych moze by¢:
a) jedynie rzecznik patentowy,
b) rzecznik patentowy, adwokat, radca prawny lub osoba $wiadczaca ustugi transgraniczne w
rozumieniu ustawy o rzecznikach patentowych,
c) rzecznik patentowy, adwokat, radca prawny, ale nie moze nim by¢ osoba $wiadczaca ustugi
transgraniczne w rozumieniu ustawy o rzecznikach patentowych.

30. Zgodnie z Konstytucjg Rzeczpospolitej Polskiej samorzady zawodowe mozna tworzy¢ w drodze:
a) zarzadzenia wtasciwego ministra,
b) ustawy,

c) rozporzadzenia Prezesa Rady Ministrow.

31. Zgodnie z Konstytucja Rzeczypospolitej Polskiej zrodtami powszechnie obowigzujacego prawa sa:
a) rozporzadzenia,
b) zarzadzenia,
c) orzeczenia Sadu Najwyzszego.

32. Zgodnie z Konstytucja Zzrédfami powszechnie obowigzujgcego prawa Rzeczypospolitej Polskiej s3:
a) Konstytucja, ustawy, ratyfikowane umowy miedzynarodowe oraz rozporzadzenia,
b) Konstytucja, ustawy, ratyfikowane umowy miedzynarodowe oraz zarzadzenia,
c) Konstytucja, ustawy, ratyfikowane umowy miedzynarodowe rozporzadzenia oraz
zarzadzenia.

33. Zgodnie z Konstytucjg waznos¢ wyboréw do Sejmu i Senatu stwierdza:
a) Sad Najwyiszy,
b) Trybunat Konstytucyjny,
c) Naczelny Sad Administracyjny.

34. Zgodnie z Konstytucjg Rzeczpospolitej Polskiej inicjatywa ustawodawcza przystuguije:
a) Senatowi, Prezydentowi Rzeczypospolitej i Radzie Ministréw oraz grupie co najmniej 100 000
obywateli majacych prawo wybierania do Sejmu,
b) postom, Senatowi, Prezydentowi Rzeczypospolitej i Radzie Ministréw oraz grupie co najmniej
100 000 obywateli majacych prawo wybierania do Sejmu,
¢) postom, Senatowi, Prezydentowi Rzeczypospolitej i Radzie Ministréw oraz grupie co najmniej
150 000 obywateli majacych prawo wybierania do Sejmu.

35. Zgodnie z Konstytucjg Rzeczpospolitej Polskiej podstawowa jednostka samorzadu terytorialnego
jest:

a) gmina,

b) powiat,

c) wojewddztwo.
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36. Zgodnie z Konstytucjg Rzeczpospolitej Polskiej postepowanie sgdowe jest co najmniej:
a) jednoinstancyjne,
b) dwuinstancyjne,
c) trzyinstancyjne.

37. Zgodnie z Konstytucjg Rzeczpospolitej Polskiej Sedziowie sg powotywani przez:
a) Prezesa Rady Ministréw, na wniosek Krajowej Rady Sadownictwa, na czas nieoznaczony,
b) Prezydenta Rzeczypospolitej, na wniosek Krajowej Rady Sgdownictwa, na czas oznaczony,
¢) Prezydenta Rzeczypospolitej, na wniosek Krajowej Rady Sgdownictwa, na czas nieoznaczony.

38. Zgodnie z Konstytucjg Rzeczpospolitej Polskiej przewodniczagcym Trybunatu Stanu jest:
a) Prezydent Rzeczpospolitej Polskiej,
b) Pierwszy Prezes Sadu Najwyzszego,
c) Marszatek Senatu.

39. Zgodnie z Konstytucjg Rzeczpospolitej Polskiej Rzecznik Praw Obywatelskich jest powotywany
przez:

a) Sejm za zgoda Senatu, na 6 lat,

b) Sejm za zgodg Senatu, na 5 lat,

c) Sejmnas lat.

40. Zgodnie z ustawa o rzecznikach patentowych prawo wykonywania zawodu rzecznika
patentowego powstaje
a) po ztozeniu Slubowania,
b) po ztozeniu slubowania, z dniem dokonania wpisu na liste rzecznikow patentowych,
¢) po ztozeniu Slubowania, po dokonaniu wpisu na liste rzecznikdéw patentowych z dniem
wyznaczenia siedziby, gdzie zawdd bedzie wykonywany.

41. Zgodnie z ustawg o rzecznikach patentowych zawieszenie prawa wykonywania zawodu rzecznika
patentowego nastepuje w przypadku:

a) zatrudnienia w Urzedzie Patentowym, urzedzie obstugujgcym ministra wiasciwego do spraw
gospodarki, sgdzie administracyjnym, Europejskim Urzedzie Patentowym lub Urzedzie
Harmonizacji Rynku Wewnetrznego,

b) petnienia przez rzecznika patentowego funkcji posta na Sejm Rzeczpospolitej Polskiej,

¢) ograniczenia lub utraty zdolnosci do czynnosci prawnych.

42. Zgodnie z ustawg o rzecznikach patentowych karg dyscyplinarna nie jest:
a) upomnienie,
b) nagana,
c) zawieszenie prawa wykonywania zawodu rzecznika patentowego na czas od trzech miesiecy
do pieciu lat.
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43. Zgodnie z ustawa o rzecznikach patentowych organem samorzadu nie jest/nie sa:
a) Komisja Rewizyjna,
b) okregowe rady rzecznikéw patentowych,

c) Prezydium Krajowej Rady Rzecznikéw Patentowych.

44. Zgodnie z ustawg o rzecznikach patentowych kadencja organéw samorzadu trwa:
a) trzy lata,

b) cztery lata,
c) pieclat.

45. Zgodnie z ustawa o rzecznikach patentowych stronami w postgpowaniu dyscyplinarnym sg
a) Rzecznik Dyscyplinarny, obwiniony i poszkodowany,
b) obwiniony i poszkodowany,

c) Rzecznik Dyscyplinarny i obwiniony.

46. Zgodnie z ustawa o rzecznikach patentowych najwyzsza wtadze samorzadu stanowi:
a) Krajowa Rada Rzecznikdw Patentowych,

b) Krajowy Zjazd Rzecznikéw Patentowych,

c)

Prezydium Krajowej Rady rzecznikow Patentowych.

47. Zgodnie z ustawa o rzecznikach patentowych postepowanie wyjasniajace:
a) jest czescig postepowania dyscyplinarnego,
b) nie wchodzi w sktad postepowania dyscyplinarnego,
c) stanowicze$¢ postepowania przed Sagdem Dyscyplinarnym.

48. Zgodnie z ustawq Prawo wtasnosci przemystowej przedsigbiorca moze uznac za projekt
racjonalizatorski:

a) kazde rozwigzanie nadajace sie do wykorzystania,

b) kazde rozwiazanie nadajace si¢ do wykorzystania, niemogace by¢ topografig uktadu
scalonego, ale mogace by¢ wynalazkiem lub wzorem uzytkowym lub przemystowym,
c) kazde rozwigzanie nadajace sie do wykorzystania, niebedgce wynalazkiem podlegajgcym

opatentowaniu, wzorem uzytkowym, wzorem przemystowym lub topografig uktadu scalonego.
49. Reakcja farncuchowa to:

a) synteza biatka,

b) rozpad atomow,

c) reakcja alergiczna organizmu.

50. Wzér chemiczny Telluru to:
a)Tl,
b) T,
c) Te.

51. Diament to forma alotropowa:
a) wegla,
b) berylu,
c) krzemu.
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52. System GPS funkcjonuje w oparciu o:
a) uktad satelitow Ziemi,
b) sie¢ nadajnikéw naziemnych,
c) uktad nadajnikéw samolotowych.

53. Jakie s dwa gtéwne sktadniki brazu:
a) Cu, Zn,
b) Cu, Sn,
c) Cu, Pb.

54. Wszystkie metale w temperaturze pokojowej sg ciatami statymi za wyjatkiem:
a) rteci,
b) litu,
¢) bizmutu.

55. Jesli w prozni zrzucimy z tej samej wysokosci dwie kulki o tej samej $Srednicy i masach 100g i 200g,
ktéra z nich spadnie pierwsza:

a) lzejsza,

b) ciezsza,

c) spadng w tym samym czasie.

56. Jednostki jakiej wielkosci fizycznej majg symbol Hz:
a) tadunku elektrycznego,
b) czestotliwosci,
¢) indukcyjnosci.

57. Stata T (pi) to:
a) stosunek boku do podstawy tréjkata rownobocznego,
b) stosunek dtugosci obwodu kota do jego srednicy,
¢) stosunek dtugosci boku do szerokosci boku w prostokgcie.

58. Bezposrednie przejscie ciata statego w gaz to:
a) sublimacja,
b) parowanie,
) zgazowanie.

59. Z jaka predkoscia rozchodzi sie dzwiek w powietrzu w warunkach normalnych:
a) ok. 1km/s,
b) ok. 300 000m/s,
c) ok. 340m/s.

60. Jaka jest podstawowa jednostka cisnienia w uktadzie SI:
a) 1Pa,
b) 1kG/m>,
c) hPa.

61. Co to s opory przeptywu ptynéw w przewodzie:
a) przeszkody utrudniajgce przeptyw ptynu,
b) spadek cisnienia przy przeptywie ptynu,
c) spadek szybkosci przeptywu ptynéw.
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62.

63.

64.

65.

66.

67.

68.

69.

70.

Nrkodu: .............

Co to jest pH roztworu:
a) stezenie jondw wodorowych w roztworze,
b) zawartos$¢ zwigzkow soli w roztworze,
c) udziat zwigzkéw pH w roztworze.

Ktory zwigzek jest kwasem:
a) KOH,
b) HCl,
C) C,HsOH.

Czy tréjkat prostokatny ma:
a) dwa katy proste,
b) jeden kat prosty,
c) kat rozwarty.

Co to jest proces egzotermiczny:
a) proces z pochtanianiem ciepta,
b) proces z wydzielaniem ciepta,
c) proces chemiczny do ktérego doprowadzane jest ciepto.

Co to jest proces dyfuzji:
a) rozprzestrzenianie sie czgstek w os$rodku ciektym lub gazowym w wyniku réznicy
stezen,
b) wydzielanie sktadnika z mieszaniny,
c) przemieszczanie czastek w cieczy pod wptywem zewnetrznych sit.

Reakcjg chemiczng jest:
a) mielenie kawy,

b) zamarzanie wody,
c) spalanie wegla.

Tlenek wegla (IV) rozpoznajemy za pomocag:
a) wody wapiennej,

b) wody bromowej,

c) Zzarzacego tuczywa.

W jadrze atomu pierwiastka znajdujg sie:
a) tylko neutrony,

b) protony i neutrony,

c) protony ielektrony.

Izotopy to:

a) odmiany tego samego pierwiastka chemicznego, ktére majg rézng liczbe elektrondw,
b) odmiany tego samego pierwiastka chemicznego, ktére majg rézng liczbe neutrondw,

c) odmiany tego samego pierwiastka chemicznego, ktére maja rézng liczbe protondw.

71. Mate obszary lokalnego namagnesowania, bedgce charakterystyczng cechg budowy wewnetrznej
ferromagnetykéw nazywamy:

a) domenami,
b) polami,
c) biegunami.
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72,

73.

74.

15:

76.

77.

78.

79.

80.

Nrkodu: ..................

Po przecieciu magnesu sztabkowego na dwie potowy otrzymamy:
a) dwa kawatki nie bedace magnesami - magnes straci wiasciwosci magnetyczne,
b) dwa nowe, mniejsze magnesy,

c) rozdzielone bieguny magnetyczne, jeden bedzie tylko biegunem N, drugi tylko biegunem S.

Ultradzwieki to fale o dtugosciach:
a) krotszych od fal dzwiekowych,
b) dtuzszych od fal dzwiekowych,
c¢) od 160 mdo 2 km.

Kiedy fala dzwiekowa przejdzie z powietrza do wody, to:
a) zwieksza sie jej predkosc,

b) zmniejsza sie jej predkosé¢,

¢) nie zmienia sie jej predkosc.

Podczas zaémienia Storica:

a) Ksiezyc rzuca cien na Ziemie,
b) Ziemia rzuca cien na Ksiezyc,
¢) Ziemia rzuca cien na Stonce.

Aby doszto do za¢mienia Stonca:

a) Ziemia musi by¢ miedzy Storicem a Ksiezycem,
b) Storice musi by¢ miedzy Ziemia a Ksiezycem,
c) Ksiezyc musi by¢ miedzy Storicem a Ziemig.

Mosigdz dwuskfadnikowy jest stopem:
a) miedzi i cyny,

b) miedzi i cynku,

¢) miedzi i niklu.

Zasada dziatania napedu hydraulicznego opiera sie na:
a) prawie Bernoulliego,
b) zasadzie zwezki Verturiego,
c) prawie Pascala.

Wspotczynnik tarcia tocznego jest:
a) wielkoscig bezwymiarowg,
b) wielkoscig wyliczong teoretycznie w radianach,
c) wielkoscig okreslang w jednostkach dtugosci.

Przy pofaczeniu réwnolegtym kondensatorow:
a) napiecie na elektrodach wszystkich kondensatoréw jest rowne napieciu catej baterii, a

pojemnos¢ baterii jest sumg pojemnosci poszczegdlnych kondensatorow,

b) napiecie baterii jest réwne sumie napie¢ dopuszczalnych wszystkich kondensatoréw, a

odwrotnos¢ pojemnosci baterii jest réwna sumie odwrotnosci pojemnosci kondensatoréw baterii,
) zaréwno napiecie baterii jak i pojemnos$¢ baterii sg réwne sumie napie¢ kondensatoréw jak

i sumie ich pojemnosci.
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Nrkodu: ................

81. Czy przewodnos¢ elektryczna uzalezniona jest:
a) wytacznie od materiatu z ktérego wykonany jest przewdd,

b) od materiatu z ktérego wykonany jest przewdd a takze jego wymiaréw geometrycznych

oraz temperatury,
c) od parametréw pradu przeptywajacego przez przewdd.

82. W ktorym stopniu uproszczenia rysowania potaczer spawanych spoine pomija sie rysujac tylko

stykajgce sie elementy taczone oraz podaje sie znak rodzaju spoiny:
a) w uproszczeniu | stopnia,
b) w uproszczeniu Il stopnia,
¢) w uproszczeniu Il stopnia.

83. Na czym polega speczanie:
a) wigzaniu na linie wielu pekdw dla utatwienia wspinania,
b) zwigkszaniu przekroju poprzecznego preta kosztem jego dtugosci,
c) zwigkszeniu objetosci materiatu pod wptywem wody.

84. Czym gtédwnie rdzni sie stal od staliwa i zeliwa:
a) zawartoscig zelaza,
b) zawartoscig zanieczyszczen,
c) zawartoscia wegla.

85. Ktora z funkcji trygonometrycznych przy kacie o = 60° ma wartosé %:
a) sinus a,
b) cosinus a,
c) cotangens a.

86. Czy podczas lutowania dwdch czesci metalowych, taczone czesci:
a) ulegaja nadtopieniu,
b) nie ulegajg nadtopieniu,

c) ulegajg przetopieniu na gtebokosci zblizonej do grubosci szczeliny wypetnionej lutem.

87. Czy termopara to:
a) element do pomiaru temperatury,
b) para wytwarzajgca sie pod wptywem wysokiej temperatury,
c) dwa sprzezone ze sobg termometry rteciowe.

88. Ktory rodzaj obrébki mechanicznej jest obrébka bezwidrowa:
a) szlifowanie,
b) frezowanie,
c) walcowanie.

89. Ktéra z wymienionych maszyn nie jest silnikiem:
a) przektadnia,
b) turbina wodna,
c) wiatrak.

90. Jaka bryta w przekroju wzdtuznym ma ksztatt trojkata, za$ w rzucie z géry:
ma ksztatt kota,

a) walec,

b) stozek,

c) ostrostup.
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Nrkodu: ......................

91. Moneta potozona na blacie stotu w rzutach prostokatnych bedzie przedstawic:
a) koto, prostokat, prostokat,
b) koto, koto, prostokat,
c) koto, odcinek, odcinek.

92. Balon wypetniony wodorem wzniesie sie na wysokos¢, na ktérej:
a) gestos¢ powietrza zrowna sie z gestoscig wodoru w balonie,
b) opér powietrza wyhamuje wznoszenie sie balonu,
c) sita wyporu balonu zostanie zrébwnowazona sitg jego ciezkosci.

93. Wydzielanie sie gazu po otwarciu butelki z gazowang wodg mineralng spowodowane jest tym, ze:
a) po otwarciu butelki wzrasta cisnienie wewnatrz butelki, co powoduje uwalnianie gazu
(CO,) stabiej rozpuszczalnego w wodzie przy wyzszym ci$nieniu,
b) powietrze ktére dostaje sie do butelki, wypiera gaz, poniewaz lepiej rozpuszcza sie w
wodzie,
c) po otwarciu butelki zmniejsza sie cisnienie wewnatrz butelki i tym samym zmniejsza sie
rozpuszczalno$¢ gazu w wodzie, ktory uwalnia sie i wydostaje sie na zewnatrz.

94. Wskaz nazwe procesu, ktéry zajdzie, gdy do biatka jaja kurzego dodamy alkohol etylowy:
a) denaturacja,
b) peptyzacja,
c) estryfikacja.

95. Jaka maksymalna ilo$¢ arkuszy o formacie A4 zmiesci sie na arkuszu o formacie Al:
a) 6,
b) 8,
c)9.

96. Sciany szescianu w rzucie aksonometrycznym sg widoczne jako:
3 romby,
b) kwadraty,
c) tylko dwie $ciany widoczne sg jako kwadraty.

97. Wskaz poprawne ttumaczenie ponizszego tekstu:

The right to a European patent shall belong to the inventor or his succesor in title.
Das Recht auf das europdische Patent steht dem Erfinder oder seinem Rechtsnachfolger zu.
Le droit au brevet européen appartient a IBlinventeur ou a son ayant cause.

a) prawo do patentu europejskiego przystuguje tworcy lub zatrudniajgcemu go
przedsiebiorcy,

b) prawo do patentu europejskiego przystuguje tworcy lub jego nastepcy prawnemu,

c) prawo do patentu europejskiego przystuguje twoércy lub jego zstepnym.
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Nrkodu: ..................

98. Wskaz poprawne ttumaczenie ponizszego tekstu:

An European Union trade mark shall have a unitary character. It shall have equal effect throughout
the Union.

Die Unionsmarke ist einheitlich. Sie hat einheitliche Wirkung fiir die gesamte Union.

La marque de I'Union européenne a un caractére unitaire. Elle produit les mémes effets dans
I'ensemble de I'ensemble de I'Union.

a) unijny znak towarowy ma jednolity charakter. Wywotuje on ten sam skutek poza Unia,

b) unijny znak towarowy ma unijny charakter. Wywotuje on ten sam skutek w catej Unii,

¢) unijny znak towarowy ma charakter jednolity. Wywotuje on ten sam skutek w catej
Unii.

99. Okreslenie sformutowane kolejno w jezyku angielskim, niemieckim i francuskim:

1. means for laterally positioning the packages within the grouping area,

2. Mittel zum lateralen Anordnen der Pakete innerhalb eines Gruppierungsbeichs,

3. des moyens pour positioner latéralement les paquetes a l'intérrieur de la zone de
regroupement.

Oznacza:

a) srodki do bocznego ustawiania pakietow w obszarze grupowania,
b) sposéb ustawiania pakietow z boku wzgledem obszaru grupowania,
c) posrednie boczne wstawianie pakietéw w obszar grupowania.

100. Okreslenie sformutowane kolejno w jezyku angielskim, niemieckim i francuskim:

1. anarranging blade mounting element.
2. ein Montageelement fiir Anordnungsschaufel.
3. unélément de montage a lame d’agencement.

Oznacza:

a) element montazowy do topatki rozmieszczajace,
b) rozmieszczenie elementu montazowego topatki,
c) element rozmieszczajacy topatki montazowe;.

15/16






